

# 逸夫小学:开好头,起好步,迎接新挑战

为使新学期工作实现跨发展,学校领导提前筹划、布置开学工作,准备工作充分到位,开学几天来教育教学工作秩序井然,为新学期工作开好头,起好步。

收好心,起好步。学校领导利用开学典礼、晨会讲话等号召全体师生早日摆脱节后综合征,快速、高效融入校园的学习和生活。班主任抓住开学这一契机,积极对学生进行常规安全教育,组织好路队、做操、行为习惯、学习习惯等常规工作。让学生以全新的精神面貌投入到新的学习生活中去。

开拓思路,定目标。学校适时召开中层以上干部会,确定2017年学校的工作思路以及重点工作、保障措施。新的学期,学校将按照“一年打基础、三年抓提升、五年创品牌”的总体部署,按照“项目带动、规范提升、精细管理、稳步推进”的目标要求,把握工作重点,促进内涵发展,提高质量效益,全面推进学校各项工作再上新台阶。

抓学习,塑师德。利用寒假教师专项学习时机,加强廉政师德教

育,规范办学,依法治教。校长带领全体教师重温了《中小学教师违反职业道德规范处理办法》、《关于禁止中小学教师从事有偿家教的规定》等规章制度;组织教师观看廉政影片,谈体会,写心得,进一步加强教师队伍建设,继续打造一支道德高尚、业务精湛、奋发有为的教师团队。

精细管理,细化目标。学校确立了“三坚持、二强化、一拓展”的重点工作目标,即:持之以恒抓好安全工作,全力创建平安校园;

持之以恒抓好教学管理,全面提高教育质量;持之以恒抓好学生德育,树立学生良好形象;进一步抓好教科研工作,不断创新教研模式;进一步抓好艺体科技教育,培养学生兴趣特长;突出抓好家庭教育,开创家校共建新局面。

夯实措施,落实目标。学校将大力实施文化立校战略,营造学校发展良好氛围;加强教师队伍建设,全面提高教师整体素质;逐步完善考核奖惩制度,提高工作主动性;以信息化应用为突破口,积极

创建智慧校园,推进校园数字化;加大投入,努力改善办学条件。

良好的开端是成功的一半。相信在大家的共同努力下,新学期以“提升学生综合素质”为重点,以“精细化管理”为抓手,以“学在市中,促进教育均衡发展”为宗旨,以广阔的视野、开放的姿态、饱满的热情,务实的精神、执着的努力,打造学校亮点,促进教育公平,办人民更满意的学校,逸夫小学一定能在新学期取得更加辉煌的成绩!

(李中华)

## 枣庄四十一中 让教师提前进入角色

2月9日,枣庄市第四十一中学教师提前到校,扎实有序开展师德教育及各项业务培训,让教师们提前进入角色,使学校各项工作及早步入正规。梅桂莲校长作了学校有关“把握信息机遇 促进内涵发展”的报告并在新学期致辞中明确了学校教学工作重点,各部门分管领导部署了新学期的工作安排,要求教师提前做到超一周备课。2月9日开始,学校各项培训活动有序进行,孙彦阳校长带领全体教师学习师德规范和学校相关制度。通过培训动员,强化了纪律,鼓舞了士气,振奋了精神,为学校新学年新学期顺利开学做好了准备。

(李振华)

## 我给新书穿新衣

2月15日,永安镇遗棠小学积极引导学生开展了“我给新书穿新衣”主题活动。新春伊始,阳光明媚,在万物复苏的季节里,孩子们领来了开启知识大门的金钥匙——散发着清香油墨味的新课本。活动中,各班老师启发指导学生使用旧报纸,挂历、彩色质地较好的纸等举行环保书皮大赛,孩子们拿出精心挑选的包装纸仔仔细细地给新课本穿上了新装,一个个富有创意的新书皮让孩子们乐此不疲,兴奋不已。

活动后,孩子们纷纷表示:虽然市面上有精美的塑料等质地的书皮或者塑料贴膜,但他们更愿意自己亲手做书皮,因为自己动手更有乐趣、更能激发爱惜学习用具的意识,更进一步强化绿色环保的理念。

(刘全生 张荣艳)

## 班前会:食安舜耕的一道风景线



开学伊始,薛城区舜耕中学食堂员工头戴工作帽,身穿工作服,在晨曦中,阳光下,16人一组的班组列队在美食厅前召开班前会,成为食安舜耕的一道靓丽的风景线。

班组长在班前会上,传达食安舜耕工作要求,针对餐厅服务、饭菜流程管理中不足,同时,提出整改措施。特别是餐厅员工遛汤、遛饭服务要做细、做实、做到位,力戒就餐学生离开餐桌自己盛汤、拿饭,并作为检查的重点工作来落实。菜组组长每天在学生就餐时,到餐厅查看学生对菜的口味、口感等调研摸底,从学生中来,到学生中去。

食安舜耕工作中,从第一天第一餐就严格检查标准,量化检查公布,让食堂员工学有榜样,赶有目标,比学赶超,提高饭餐质量,提升食堂服务质量。同时,在员工中开展厨艺展示,文明员工评比活动,党员帮扶一对一等,充分利用现有食堂人力资源,发挥学习、示范、引领的作用,建学习型处室,学习型班组。目前,学校食堂兑现让师生吃得好,吃得香,吃得健康的承诺,成为省级样板食堂,赢得了社会各界的好评和点赞。

(张烨 文/图)

## 开展专项教育活动 增强教书育人责任



为进一步加强师德师风建设,贯彻落实《山东省中小学德育课程一体化实施指导纲要》要求,提高教师的职业道德水平,市中区文化路小学利用开学前的时间开展了“增强教书育人责任 落实德育课程一体化”师德专项教育活动。

该校认真安排部署本次活动,制定了详细的学习方案,将活动安排落实到具体时间段、学习方式、负责人。动员会上,文化路小学总校长宋延江强调了本次活动的重要性,要求全体教师积极投身到活动中来,自觉地加强学习,树立高尚的职业道德,以自己的实际行动,实践人民教师的神圣责任。他说,

作为新时期人民教师,要用习近平总书记提出的“四有”标准严格要求自己,切实提高对“一岗双责”的认识,肩负起“立德树人、教书育人”的光荣职责,自觉履行培养社会主义合格建设者和可靠接班人的责任,成为党和人民群众满意的好教师,为党的教育事业做出自己应有的贡献。随后,各分管校长带领老师们学习了习近平总书记系列讲话、《中小学德育课程实施指导纲要》、《教育法》、《中小学中华优秀传统文化课程指导纲要》等相关文件内容,进一步增强了广大教师“立德树人、教书育人”的责任感。

(张树茂 文/图)

## 峄城实小举行2017年师德师风专项教育活动

2月10日,峄城实小根据市区教育局会议精神,组织全体教师参加2017年寒假教师师德师风专项教育活动。本次寒假师德培训紧紧围绕师德师风建设与德育课程一体化两个主题开展,进行了教师宣誓活动并签订了《峄城区实验小学教师“拒绝有偿家教、拒收礼品礼金”责任书》。会后组

织全体教师进行分组讨论,并撰写心得体会,务求将学习活动落到实处。

在整个师德培训活动过程中,全体教师对师德学习的认识不断加深,深切体会到提高师德修养的重要性。这次师德培训学习取得了预期的效果,提高了学校的凝聚力和战斗力。

(魏彦)

升。

老师们用饱含爱心的血液使更多患者的生命得到延续,赠人玫瑰,手留余香。他们无私奉献爱心、心系社会、关爱他人,勇敢地承担起了社会责任和使命,展现了当代人民教师优秀的精神风貌,传递爱心公益正能量。

(贾传武)

## 无偿献血诠释爱的真谛

### 台儿庄区实验小学组织教师无偿献血

无偿献血是救死扶伤、无私奉献的高尚行为,是《中华人民共和国献血法》赋予每个健康公民的义务。

2月15日上午,台儿

庄区实验小学组织教师积极参加2017年爱心血库应急献血活动。学校多年来一直积极参加此项公益活动,累计无偿献血达120余人次,献血量30000余毫

升。

老师们用饱含爱心的血液使更多患者的生命得到延续,赠人玫瑰,手留余香。他们无私奉献爱心、心系社会、关爱他人,勇敢地承担起了社会责任和使命,展现了当代人民教师优秀的精神风貌,传递爱心公益正能量。

(贾传武)

## 追梦新学期,再铸新辉煌 逸夫小学举行新学期第一次升旗仪式

天高云淡,阳光明媚。2月13日上午7时40分,在鲜艳的五星红旗映照下,逸夫小学2600余名师生齐聚操场,举行了新学期第一次升旗仪式,翻开了新学期的新篇章。

在全体师生慷慨激昂、催人奋进的国歌声中,六年级(1)班自信昂扬地将新学期第一面鲜艳的五星红旗送上“云端”,凝视着冉冉升起的五星红旗,孩子们心潮涌动,露出了

稚嫩可爱的笑脸。

随后,朱玉玲校长发表了围绕“安全、健康、文明、和谐”为主题的新学期致辞,向全体学生提出了新的奋斗目标。

逸夫小学全体师生将以崭新的风貌,迎接新学期的开始,立德树人,团结协作,追梦新学期,再铸新辉煌!

(李春)

# 建设路小学:开启新教育实验大幕

成功者先计于始。2017年开学伊始,建设路小学以集体学习朱永新教授的《新教育》一书为标志,开启新的逐梦之旅,拉开新教育实验大幕。

2017年,市中区以新教育实验作为下一步教育教学改革的新起点。该校结合区教育局下发的“新教育”理论学习通知精

神,为每位教师配发《新教育》一书,为教师订购《中国新教育》、《我的教育理想》、《新教育之梦》、《教育生活的救赎》、《基于标准的教学设计》、《让课堂焕发生命的活力》、《教学勇气——漫步教师心灵》等新教育系列丛书1000余册,平均每位教师12册。

为把新教育实验落到实处,更新教师新教育理念,提高教师自主发展意识、创新意识和创新能力,促进教师专业化成长,学校要求各教研组把学习新教育系列丛书作为本学期教研活动的主要内容之一,有针对性的安排新教育学习的专题讨论和研究。

(宁静 吕慧)

## 刘耀联校举行开学典礼活动

2月13日上午,西王庄镇刘耀联校全体师生在教学楼前举行了开学典礼活动。

付瑞茂校长首先为新学期开学典礼致辞。付校长肯定了上学期全体师生所做出的努力和贡献,同时对学生的安全、行为习惯和学习习惯等提出了更高的要求和希望。然后教务处李庆伟主任督促了学生们要调整状态迅速投入到学习中来,体验学习带来的快乐。紧接着大队辅导员鲍业永老师还向学生们发出了倡议,倡议学生们学习规范,用规范来指导自己的言行。最后由六(1)班陈晓萍同学作为学生代表进行了发言。(冯宗斌)

## 东湖小学 重德育抓特色



东湖小学围绕“爱与责任”核心办学理念,结合水润东湖特色主题文化,构建学校“润泽”德育课程,积极开展丰富多彩的德育活动,并将活动进一步梳理整合提升,推进德育课程一体化进程,努力提升德育工作实效性。特别是社团课程是学校的一大亮点。东湖小学特别注重传统文化教育,柳琴戏是我们的地方戏,也是国家级非物质文化遗产项目。学校聘请国家一级演员邵小环老师指导孩子们学习柳琴戏,学员们经常参加各类演出、比赛,受到省、市级领导一致好评,去年在山东省中小学生戏剧大赛中荣获一等奖。今年春节之前,柳琴戏社团的孩子们受邀参加枣庄市各级单位举办的四场春节联欢晚会,获得了各级领导和嘉宾们的高度赞扬。

柳琴戏作为国家级非物质文化遗产,在东湖小学的校园里传承和发扬,是我们的责任和义务,我们倍感骄傲和自豪。学校会继续努力,把德育课程扎实有效的开展下去。

## 阴平镇白山前小学 开展师德专项教育活动



为落实《山东省中小学德育课程一体化实施指导纲要》要求,积极培育和践行社会主义核心价值观,2月9日,阴平镇白山前小学在一(1)班开展“增强教书育人责任 落实德育课程一体化”寒假师德专项教育活动。根据镇教委安排,本次活动采取集中学习和分散学习相结合的形式,活动前邵校长进行了学习动员讲话,活动由该校德育主任主持,重点学习了《枣庄市教育局关于在寒假期间开展“增强教书育人责任 落实德育课程一体化”师德专项教育活动的通知》《习近平总书记系列讲话》《中小学德育课程实施指导纲要》《中小学学科德育实施指导纲要》《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国教师法》等相关材料。

本次寒假师德专项活动,进一步提高了广大教师立德树人、教书育人水平,助推了德育课程一体化的深入开展。

(宋均升 文/图)